

KNTB slavnostně otevřela Centrum pro jednodenní chirurgii a gynekologii

31.10.2024 - | Krajská nemocnice T. Bati

Krajská nemocnice T. Bati ve Zlíně dnes slavnostně otevřela Centrum pro jednodenní chirurgii a gynekologii. Modernizované prostory stacionáře a operačního sálu přišly na téměř 40 milionů korun (včetně DPH).

Modernizace Centra pro jednodenní chirurgii a gynekologii začala letos v květnu. Prostory prošly kompletní rekonstrukcí, vznikl moderní dšpávací pokoj s novou sesternou pro sledování pacientů i nová denní místnost pro zdravotníky. Původní zákrový sálek byl přestavěn na plnohodnotný aseptický operační sál se zázemím. Součástí nových prostor je i ambulance pro přijímání pacientů.

„Před čtyřmi lety, když jsem přišel na hejtmanství, se tohle pracoviště muselo uzavřít, protože nebylo provozuschopné. Následně prošlo obnovou a rozšířením, teď bude nemocnici a pacientům opět sloužit. Je to další dílčí změna v rámci postupné modernizace areálu, která přispěje ke zkvalitnění poskytované péče,“ uvedl hejtman Zlínského kraje Radim Holíš. „Takzvaná jednodenní chirurgie je v současné době rychle se rozvíjející oblast medicíny a je důležité, aby pro ni měla i Krajská nemocnice T. Bati potřebné zázemí. Jedná se o další dokončený krok v její probíhající modernizaci a jsem ráda, že nastoupená cesta bude nadále pokračovat.“ dodala MUDr. Olga Sehnalová, náměstkyně hejtmana pro oblast zdravotnictví.

Co je vlastně jednodenní chirurgie? „Je to postup, při kterém pacient přichází do nemocnice k plánované operaci až v den výkonu a odchází nejpozději 24 hodin po zákroku. Jednodenní chirurgie se týká miniinvazivních a operačních zákrovů menšího rozsahu. Největší výhodou je minimalizace stresu z delšího pobytu v nemocničním prostředí, snížení rizika nozokomiální nákazy, urychlení rekonvalescence i zkrácení doby pracovní neschopnosti. Je třeba zdůraznit, že léčebné výsledky jsou při jednodenní chirurgii zcela srovnatelné, jako když pacient standardně pobývá v nemocnici,“ popsal MUDr. Marcel Guřan, Ph.D., člen představenstva KNTB pro oblast léčebné a ošetrovatelské péče.

Centrum jednodenní chirurgie využijí v počáteční fázi nejčastěji gynekologové. „Budeme provádět široké spektrum výkonů v celkové anestezii i bez anestezie. Například odstranění přednádorových změn na děložním čípku, hysteroskopii, což je diagnostika patologií sliznice děložní, nebo kyretáže dutiny děložní za léčebným i diagnostickým účelem,“ uvedl MUDr. Vladimír Kalist, primář Gynekologicko-porodnického oddělení KNTB.

Jednodenní chirurgické operace a zákroky budou provádět také traumatologové, například artroskopie ramene, kolena, hlezna, a to diagnostické i rekonstrukční, odstraňování kovového materiálu po osteosyntéze nebo drobné výkony na končetinách, nevyžadující hospitalizaci. Neurochirurgové budou sál jednodenní chirurgie využívat pro operace karpálního tunelu. Do budoucna plánuje nemocnice zapojit do jednodenní operativy i chirurgické a ortopedické oddělení.

<https://www.kntb.cz/kntb-slavnostne-otevrela-centrum-pro-jednodenni-chirurgii-a-gynekologii>